
平成 27年熊本県内外国人留学生の生活状況アンケート調査報告 

 

対 象：大学コンソーシアム熊本加盟高等教育機関に在籍する外国人留学生 

（平成 27年 5月現在の留学生数 735名） 

回答期間：10月 28日～11月 16日        

回答方法：オンラインまたは紙媒体 

回 答 数：334 （回収率 45.4％） 

 

①出 身 国：中国(154) 韓国(24) インドネシア(23) 台湾(19) ベトナム(13) タイ(11) ほか 38カ国 

②大 学 名：九州ルーテル学院大学(1)  熊本学園大学(28)  熊本県立大学(7)  熊本高等専門学校(1)  

熊本大学(188) 尚絅大学・尚絅大学短期大学部(4) 崇城大学(80) 東海大学九州キャンパス(14)  

中九州短期大学(4) 無回答(7) 

③在日年数：１年未満(135) １～３年未満(95) ３～５年未満(64) ５年以上(36) 無回答(4) 

 

１）生活について 

①日本の生活で特に困っていることはなんですか 

 

②病気やけがのときになにが一番心配ですか 

医療費(142) 43%  診療システム(25) 8%  言葉の壁(143) 43%  その他(20) 6% 

③病気やけがのとき、どうしますか 

 

④困ったときに相談する相手は誰ですか 

 

⑤家族と一緒に住んでいる方にお聞きします。家族について困ったことがありますか 

 

 

38%

35%

10%

6% 11%

言葉の壁(136) 物価が高い(124)

日本の食生活(34) 日本の生活習慣(23)

その他(40)

32%

34%

18%

16% 大学の保健管理センターあるいは保健室へ行く(108)

病院へ行く(115)

薬局で薬を買う(61)

安静にしている(55)

25%

38%

5%

9%

4%

13% 6% 大学の教員や国際交流担当者(90) 母国の留学生(134)

他国の留学生(18) 日本人学生(33)

誰にも話さない(14) 学生以外の友人・知人(47)

その他(22)

16%

16%

28%

8%

32%

保育園や小中学校への入園・入学手続き(27)

病気やけがのときの対処(26)

日本語の学習環境(45)

近所付き合い(13)

その他(52)



２）日本語の学習について 

①日常生活で日本語は使えますか 

十分使える(101) 31% ある程度使える(129) 39% あまり使えない(87) 26% まったく使えない(12) 4% 

②現在、大学で開講されている日本語の授業に満足していますか 

満足している(268) 84%   不満がある(50) 16% 

③どのような日本語の授業を受けたいですか 

 

３）アルバイトについて 

①現在アルバイトをしていますか： はい(120) 36%  いいえ(201) 60%  無回答(13) 4% 

②アルバイトをする理由はなんですか 

学費のため(23) 10%  生活費のため(109) 45%  教養・娯楽のため(19) 8%  日本の社会を知るため(54) 22%  貯

蓄のため(15) 6%  その他(21) 9% 

４）住居について 

①どこに住んでいますか：大学の寮(144) 46%  民間アパート(156) 49%  県営住宅(1) 市営住宅(6) その他(9) 

②現在の家について何か問題がありますか 

 

③大学の寮があれば入りたいですか：はい(210) 63%  いいえ(26) 26% 無回答(37) 11% 

④家賃がいくらくらいなら、大学の寮に入りますか 

１万円未満(68) 20%  １～２万円未満(179) 54%  ２～３万円未満(54) 16%  無回答(33) 10% 

５）進路について 

①卒業・修了後の進路希望について 

 

②留学生だけを対象とする就職支援が必要だと思いますか 

はい(238) 71%  いいえ(21) 6%  わからない(59) 18%  無回答(16) 5% 

③就職支援として、どのような情報、サポートがほしいですか 

 

43%

15%

12%

13%

12%
3% 2% 日常会話（157） 敬語（54）

ビジネス日本語(44) 日本語能力試験対策(47)

就職活動対策(44) 必要がない(12)

その他(5)

52%
21%

7%

3%
6%

2% 5% 4% 問題はない(168) 家賃が高い(67)

狭い・汚い・古いなど(23) 近所との人間関係(10)

学校から遠い(19) 公共交通機関が不便(5)

交通費が高い(16) その他(14)
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17%
22%

10%
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4% 4%

日本で就職(83) 日本で就学継続(57) 母国で就職(74)

母国で就学継続(35) 未定(61) その他(15)

無回答(14)

49%

9%
15%

13%
9% 5% 留学生採用予定の求人情報(183)

企業説明会日程(35)

在留資格の変更など公的な手続きについて(54)

日本でのビジネスマナーについて(47)

日本語での履歴書等書類の書き方について(34)

その他(20)


